

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 183 (12723)

Пятница, 20 сентября 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ПРОФСОЮЗ И УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ

В июне в городской газете опубликована корреспонденция «Кто организует досуг?» Поводом для нее послужило письмо молодежи совхоза «Битимский». Негде проводить свободное время жителям села. Красный уголок совхоза — он же клуб — чаще всего закрыт. А хочется молодым механизаторам, животноводам и фильм новый посмотреть, и встретиться с интересным человеком, и просто потанцевать, попеть, отдохнуть. Ни сегодня, ни завтра нового клуба не предвидится. Так что же, положение такое уж безвыходное? Конечно, проще простого сослаться на объективные причины. Самая удобная позиция, но непростительная ни для профсоюзного комитета и дирекции совхоза, ни для исполкома Битимского сельского Совета народных депутатов. Почему бы не привести в порядок и то помещение, которым располагает совхоз, не заменить мебель? Что предпринято по строительству агитплощадки? Обо всем этом и шла речь в упомянутой корреспонденции. Как прореагировали на публикацию в совхозе и Битимском сельсовете? До сих пор ответа нет.

Жизнь сегодня с особой остротой выдвигает задачу быстрой качественной перестройки всей клубной работы, ее содержания. Именно эта задача сформулирована в постановлении ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений». После публикации этого документа прошло три месяца, но далеко не все восприняли его как руководство к действию.

В центре города два прекрасных Дворца культуры. Оба могут похвалиться и подтвердить солидными цифрами, сколько людей здесь занимается в кружках и студиях самостоятельным творчеством. Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода обязательно назовут коллективы, которые носят звание народных. И все-таки оживления, свежей струи в работе не чувствуется. Все большую популярность у первоуральцев приобретает Дворец культуры «Строитель». Сюда охотно приходят не только строители. Дети новотрубников предпочитают здесь заниматься в хоровой студии, кружке балетных танцев. Родители же в ожидании детей могут погулять по зимнему саду, посидеть в уютном холле на втором этаже. Здесь все располагает для полноценного отдыха и широкой творческой деятельности.

Если продолжить сравнение и дальше, оно не будет в пользу Дворца культуры и техники металлургов. Вспоминается недавняя выставка самодеятельных художников, посвященная 40-летию Победы. Попаста на нее оказалось не так-то просто. Лишь за стеклянными дверями чаще всего можно

было рассматривать картины. Как-то народные контролеры, слушатели городской школы партийно-хозяйственного актива захотели до начала занятий посмотреть выставку — не вышло. Не нашли человека, который «заведует» ключами. Лишь во время больших городских мероприятий двери фойе второго этажа раскрывались.

Вот эта система пропусков и допусков превратила известную часть культурработников в людей без инициативы, которые не желают менять режим своей жизнедеятельности. А сегодня, как никогда, необходимо широко открыть двери клубов и Дворцов культуры.

Дома культуры есть на Магнитке, Динасе, в Билимбае, клуб на Хромпике. Но, если проанализировать их нагрузку, то картина получится весьма печальная. С одной стороны, клуб — часто место всевозможных собраний. А вечером — кинопрокат. Конечно, можно сослаться на слабую материально-техническую базу, на отсутствие квалифицированных специалистов, и масштаб не тот, и времени другие. Но это лишь ширма для безынициативных работников. Кто же должен поправить их, в конце концов, и спросить? Профсоюзный комитет. Однако, как правило, профкомы предприятий не считают обязательным вникать в суть работы культуручреждений. Планы не рассматриваются и не утверждаются. Разговоры же о том, что сегодня в клуб люди не идут, оказываются на деле беспочвенными. В редакционной почте нередко встречается письмо, авторы которых справедливо возмущаются тем, что в очагах культуры скучно и неинтересно. Об этом было писем и жителей Билимбая. Здесь летние месяцы для работников Дома культуры Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей — сплошной отдых. И никого не беспокоит, что в репетиционных комнатах, в зале тихо и уныло.

Внимание профсоюзных комитетов сегодня еще, к сожалению, не сосредоточено на сфере досуга в такой же мере, как на трудовой деятельности человека. Наши культуручреждения отстают от потребностей людей. Справедливо читатели поднимают вопрос о том, что борьба с пьянством и алкоголизмом должна вестись всесторонне, в большей степени она должна определять и всю клубную работу. Но пока дело ограничивается тем, что городской клуб трезвости «Кристалл» сменил место нахождения. Дворец культуры и техники предложил для встреч членов этого клуба место получше — цветочный зал. Все остальное осталось по-старому.

Сколько горячих разговоров ведется о том, каким быть современному клубу! За разговорами должно последовать дело.



«Береги честь смолоду» — это главная заповедь Алексея Цепилова. Он работает кузнцем в отделе холодного волочения труб цеха № 14 Новотрубного завода. В коллективе о нем хорошее мнение. Трудится на совесть, перевыполняет задания. Группомсорг заботится и о том, чтобы в смене среди молодежи не было отстающих. В бригаде развито наставничество. Комсомольский актив во главе с А. Цепиловым нередко выступает инициатором многих добрых дел.

Фото А. Кадочигова.



ПРИМЕР БЕРЕЖЛИВЫХ

Сто семьдесят шесть тонн монохромата натрия сверхплана выпустил с начала года коллектив смены печного отделения цеха № 8 производственного объединения «Хромпик». Не сбавляют темпов передовики и в сентябре: с начала месяца выпущено уже 27 тонн продукции. Руководимые опытным мастером В. В. Мальвиновым, члены коллектива рационально используют энергоресурсы и сырье. Нынче сэкономлена 91 тонна условного топлива, более двух суток может проработать коллектив смены на сбереженном газе. Богатее и лицевой счет экономии: на него внесено 14580 рублей. Тон ударной работы задают старший аппаратчик Г. Мишуллин, аппаратчик Л. Сафонов.

А. ДИМУХАМЕТОВА, рабкор.

НОРМА — ДВЕ НОРМЫ

В управлении треста Уралстальконструкция подведены итоги социальности за август. Лучшей признана бригада Л. Н. Путирского, которая в последнее время трудилась на строительстве выпарного отделения комбината Уралэлектромедь в Верхней Пышме. Каждый член передовой бригады монтирует в среднем за смену 1398 килограммов металлоконструкций при обязательстве 650. Высокой производительности монтажники добиваются главным образом за счет умелой организации труда (они работают методом бригадного подряда), широкого владения смежными специальностями. Взав состоянии трудовой дисциплины под свою гарантию, члены бригады Л. Н. Путирского полностью исключили потери рабочего времени. Особо хочется отметить работу ветеранов коллектива — А. П. Садакова, Б. Н. Кондратьева, В. Н. Казанцева.

Н. СЕРГЕЕВА, рабкор.



НЬЮ-ИОРК. Здесь открылась 40-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН. На первом пленарном заседании Ассамблеи ее председателем избран Хайме де Пиньес (Испания). Во вступительной речи он подчеркнул необходимость осуществления высоких принципов и целей Организации Объединенных Наций и высказался в пользу прекращения гонки ядерных и обычных вооружений.

БУЭНОС-АЙРЕС. Фашистские власти Чили подвергли новым репрессиям участников массовых манифестаций протеста, охвативших всю страну накануне 12-й годовщины государственного переворота 11 сентября 1973 года, в результате которого было свергнуто правительство Народного единства во главе с Сальвадором Альенде. Десятки руководителей и активистов студенческих, профсоюзных и прогрессивных общественных организаций арестованы и сосланы в отдаленные районы страны.

ВАШИНГТОН. Как сообщил Пентагон, на ракетном полигоне Уайт-Сэндс (штат Нью-Мексико) было проведено первое приближенное к реальным боевым условиям испытание мощной лазерной установки. Ее лучом была уничтожена находившаяся в вертикальном положении на земле ракета «Титан-1», использовавшаяся в качестве «модели» советской ракеты. Испытание было проведено в рамках реализации рейгановской программы «звездных войн».

ЛОНДОН. Если бы в Великобритании были проведены сейчас всеобщие выборы, правящая консервативная партия потерпела бы сокрушительное поражение. Такой вывод следует из опубликованных здесь данных опроса общественного мнения, проведенного авторитетной исследовательской организацией. Большинство опрошенных заявило, что они отдадут предпочтение основной оппозиционной партии — лейбористской. Две трети участников опроса подчеркнули, что они считают деятельность кабинета тора неудовлетворительной.

ТОКИО. Сеульская охранка арестовала двух депутатов Национального собрания от оппозиционной новодемократической партии по стандартному обвинению в «подпольной деятельности». Схваченные полицией парламентарии ранее опубликовали заявление с требованием прекратить репрессии против участников студенческого движения за демократизацию страны и вывод американских войск с юга Корейского полуострова.

(ТАСС).

По принципу эстафеты

Рабочая эстафета на строительстве жилья. Роль ее трудно переоценить. Соревнование с каждым годом совершенствуется, растет его эффективность. Нынче, например, в число участников соревнования включили работников отдела сбыта завода железобетонных изделий и конструкций во главе с Т. М. Догадиной. Повысилась ответственность за доставку изделий на стройки. Пользу от этого ощутили сразу. На очередном подведении итогов председательствующий член совета бригадиров четвертого управления треста Уралтяжтрестстрой А. Г. Чудраков высказал ряд замечаний в адрес завода по качеству изделий, отметил и улучшение в деятельности заводчан. Бригады формовщиков В. Г. Пестова, П. Б. Пошталина, И. Ф. Аминова, Л. И. Булатова и отдел сбыта завода признаны победителями соревнования, наряду с лучшими бригадами жилищников, механизаторов, управления производственно-технологической комплектацией.

А. ЯМЩИКОВ, редактор многотиражной газеты «Строитель».

Слагаемые эффективности

Полнится богатыми вкладами лицевой счет смены мастера В. Ю. Маликова с дробильно-обогадительной фабрики рудоуправления. С начала года труженики смены внесли в рабочую копилку около трех тысяч рублей. Главные слагаемые экономии: выпуск сверхплановой продукции, снижение потерь от брака, рачительное использование энергоресурсов. Только за восемь месяцев коллектив смены переработал дополнительно к заданию 13,8 тысячи тонн сырья. За счет выбора оптимальных рабочих режимов, умелого использования оборудования сбережена 21 тысяча киловатт-часов электроэнергии.

Четкая организация труда, коллективизм помогают труженикам этой смены избежать потерь рабочего времени: не случайно производительность труда здесь повышена на пять процентов к плану. Тон ударной работы в коллективе задают дробильщик Р. М. Сабирьянова, сепараторщик Н. П. Серхилюк, машинист конвейера Т. Н. Горбунова.

Г. КОТОМЦЕВА, рабкор.

ЦЕНТРЫ МЕТОДИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

В тринадцати цехах Новотрубного завода есть кабинеты политпросвещения на общественных началах. Здесь не только проводятся занятия. Пропагандисты и слушатели могут взять необходимую литературу, составить конспект, словом, подготовиться к предстоящему занятию. Кабинеты предназначены и для агитаторов, политинформаторов, чтобы идеологический актив мог познакомиться с новиками политической литературы, почерпнуть конкретные данные о делах завода, цеха.

С полной нагрузкой работает кабинет политпросвещения в цехе № 14. В конце августа партком проводил оперативку секретарей парторганизаций в этом цехе. Она посвящалась идеологическим вопросам. К оперативке приурочили выставку политического плаката. Побывали партийные секретари и в кабинете политпросвещения. Уже тогда все было готово к занятиям. Помещение чистое, уютное. Оформлены книжные выставки, уголок для пропагандистов и слушателей, методические рекомендации, ведутся подшивки периодических изданий. Заведует кабинетом на общественных началах старший контролер ОТК И. П. Деменцева. Она работает в тесном контакте с председателем методсовета Ю. С. Черных. Вместе следят за обновлением выставок политической литературы, за своевременным оформлением методических рекомендаций по проведению занятий по разным курсам.

Накануне учебного года представители парткома и комитета комсомола побывали во всех кабинетах. Как всегда, заблаговремен-

но закончены приготовления в цехах № 4, 6, 8. На стендах, витринах сосредоточены материалы апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, июньского совещания в Центральном Комитете партии по вопросам ускорения научно-технического прогресса, брошюры, газеты с выступлениями Генерального секретаря ЦК КПСС товарища М. С. Горбачева на собрании актива Ленинградской партийной организации, а также в Киеве, Днепропетровске, Минске, наглядные пособия, раскрывающие динамику экономических и социальных перемен на предприятии.

Кабинеты политпросвещения — это центры всей методической работы, здесь сосредоточены необходимые к занятиям материалы по всем курсам. Столь же важно иметь материал, обобщающий опыт работы какого-то пропагандиста, чтобы можно было поучиться на конкретном примере. Важное значение придаем обеспечению школ марксистско-ленинского образования техническими средствами пропаганды, звуковыми, экранными изданиями общественно-политической тематики. Учебно-материальная база кабинетов политпросвещения существенно укреплена. Есть диапроекторы, слайды, фонотеки. Все это позволит проводить занятия содержательно, наглядно, доходчиво.

Н. ЯГОВЦЕВА,
заведующая кабинетом политпросвещения
Новотрубного завода.

ВЫСТАВКА-ПРОСМОТР

Библиограф библиотеки профкома Новотрубного завода Л. А. Жукова провела в общежитии № 4 Новотрубного завода выставку-просмотр «Новые книги по науке и технике» и обзор «Справочная литература по технике в помощь молодому рабочему».

Она предложила много книг по различным специальностям: для токарей, монтажников, прокатчиков. Ответила на все интересные вопросы.

М. ГАЛКИНА,
старший библиотекарь библиотеки профкома Новотрубного завода.

О ДРУЖБЕ С ПРИРОДОЙ

«Прекрасна земля и на ней человек» — называется новая выставка, оформленная в библиотеке треста Уралтяжтрубстрой. В ней три раздела. Первый открывает научно-популярная книга Роберта Аллена «Как спасти Землю?», поднимающая наиболее острые экологические проблемы. Будет интересен читателям, особенно юным, сборник рассказов и очерков «Следы на воде» А. Онегова. В них рассказывается об обителях водных глубин.

Второй раздел называется «Мир наших увлечений». Популярностью у читателей пользуется альманах о родной природе, животном мире «Охотничьи просторы». О развитии в человеке чувства любви к природе — книга В. Бурлака «Таежные силуэты».

Третий раздел выставки «Жизнь без лекарств» говорит сам за себя. Здесь много книг о спорте, о закаливании организма в любом возрасте. Отдельно выделен подраздел «Зеленая аптека».

Л. КОПЫЛОВА,
старший библиотекарь библиотеки треста Уралтяжтрубстрой.

ОРИЕНТИРЫ В МИРЕ ЗНАНИЙ

Второклассникам школы № 21 понравился урок, который провела для них работница читального зала городской детской библиотеки Л. Н. Чернышова. Она ответила на многочисленные вопросы: как выбрать нужную книгу, как быстро ориентироваться в сложном мире книг, что такое предисловие, аннотация, послесловие. А начала она урок словами М. Горького: «Любите книгу — источник знаний».

Юные читатели познакомились с книжными выставками, оформленными в библиотеке. А те, кто не был записан в библиотеку, с удовольствием стали ее читателями, выбрав первые книжки.

А. ПЕРМИНОВА,
заведующая городской библиотекой.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ ПЕРЕМЕНИ РАДУЮТ

В этот сентябрьский день Битимская ферма жила своей обычной жизнью. Шли на двор машины, доверху нагруженные кормами. Но вот что замечилось сразу: большинство останавливается у кормоцепа. Неужели работает? Кормоцех, который стал притчей во языцех как бесполезное строение на ферме.

— Да, работает, — подтвердил директор совхоза Л. П. Чуркин. — С 25 августа все оборудование приведено в действие. Основательно поработал главный инженер хозяйства Павел Григорьевич Гладких, и отдачу сразу же почувствовали.

Совхозные специалисты, что называется, по винтику перебрали оборудование цеха. Переделали линию для измельчения соломы, бункер для сухих комбикормов. Капитально отремонтировали все оборудование. Кормоцех ожил. Теперь четверо рабочих готовят питательные смеси для всего совхозного стада. Механизмы моют и режут все, что поступает в цех, запаривают солому, добавляют концентраты, пивную барду. Все это перемешивается и по единой линии доставляется во дворы. Большое подспорье дояркам.

— Надеемся, что и зимой цех не подведет, — говорит Л. П. Чуркин. — Во всяком случае, перед специалистами такая задача поставлена.

В зимовку нельзя вступать и без нового телятника на четыреста голов. Генеральный подрядчик на его строительстве — первое управление. На планшете надпись, которая сообщает, что за строительство отвечает старший прораб В. И. Карпов и М. Ф. Стрехов. К чести их будет сказано, хотя телятник не пусковой объект года, но строители, понимая нужду совхоза, включили объект в свои социалистические обязательства и решили ввести его в эксплуатацию 25 сентября. Тогда можно будет телят прямо с пастбищ

завести в помещение. Стоимость объекта 240 тысяч рублей. Звено бетонщиков Владимира Михайловича Поганогова, по меткому выражению бригадира, дошло до финишной прямой: завершает бетонирование полов, уже забетонировали небольшую площадку около телятника. Людмила Федоровна Афанасьева, которая проработала в строительном управлении 25 лет, рассказывает:

— Это не первый телятник, который строим на Битимской ферме. Можно сказать, все дворы построены нашими руками. Так что опыт в деле помогает. Вот и это помещение возводим быстро, весной начали работу, а осенью уже заканчиваем.

Звеньевой добавляет: — Не теряем ни минуты. На объект привозят вовремя, обед отнимает минимум времени. А выработка у нас составляет 144 процента. Своевременно обеспечиваем фронт работ передвижной механизированной колонне. Собственно, и дела-то уже осталось дня на два, а там новый объект.

В адрес передвижной механизированной колонны уже звучала критика со страниц газеты. Работавшие на объекте представители этой организации правильно ее восприняли.

К сожалению, в этот день так и не удалось встретить на объекте рабочих управления № 11 объединения Уралсантехмонтаж. Они еще не приступали к делу. А ведь предстоит установить электрические котлы, произвести врезку в систему, дать в телятник тепло. Правда, вчера, после встречи директора совхоза с начальником участка А. Н. Некрасовым, сантехмонтажники заверили, что возьмутся за объект со всей ответственностью и дело за ними не встанет. Что ж, время покажет. На строительстве телятника отчет его пошел на днях.

Т. ВАЖЕНИНА.
На снимке (слева направо): В. М. Мальцева, Г. В. Туринцева, В. М. Поганогов, В. И. Курмов, Л. Ф. Афанасьева, Т. Н. Ткаченко.
Фото Г. Симицына.



СТРОИТЕЛЬСТВУ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО ХОТЯ ОБЪЕКТ НЕ ПУСКОВОЙ

Сегодня мысли руководителей производственного объединения «Хромпик» прикованы к главной стройке — цеху нейтрализации шламов. Полная стоимость только его первой очереди 12,3 миллиона рублей, а строительно-монтажных работ здесь предстоит выполнить на 8,7 миллиона рублей.

Насколько этот объект важен для предприятия, судите сами. Еще в 1978 году стало ясно, что существующие шламовые пруды вот-вот будут заполнены. Водоканалпроект (специальная проектирующая организация) рассчитывал на новую площадку — участок земли совхоза «Первоуральский» размером в квадратный километр. Но по этому пути пойти не разрешили. Тогда ученые научно-исследовательского института отрасли предложили технологию нейтрализации шламов, суть которой — складирование шламов в сухом виде. А работники Уралниисхоза провели опыты по исследованию сухих шламов для нейтрализации кислых почв. Пока в их относительной пользе не убедились до конца, но в выгоде подобного хранения уже никто не сомневается. А ведь речь идет о четверти миллиона тонн шлама ежегодно, которые можно хранить в терриконах на уже загрязненных землях еще 25 лет, без всякого вреда для окружающей среды. Кроме того, при сухом складировании можно отказаться от «жидкой» фазы, перестать загрязнять водоемы в Талице, на Магнитке, реку Чусовую.

Строительство первой очереди разделим на два пусковых комплекса. Уже при вводе первой можно нейтрализовать шлам путем смешивания монохромата и сернистого натрия, обрабатывать их в автоклавах и фильтровать. Пуск первой очереди предусматривает и получение ряда компонентов из шлама, таких, как хром, сульфат натрия. Они будут возвращаться в производство как сырье для дополнительной продукции.

Во второй пусковой комплекс входит станция нейтрализации вод, узел перекачки шламов. Это позволит увеличить переработку перекисных дренажных вод из скважин, трубопроводов. Трудно нам стоило добиться выделения средств на первую очередь. Вначале обещали деньги на 1986 год, потом пошли навстречу и выделили миллион

рублей на нынешний год. И вот строители приступили к работе. Ведут ее представители третьего управления: начальник участка Я. Л. Югфельд, прораб А. Г. Висимских. Но крайне медленно. Из миллиона рублей за восемь месяцев освоено менее 200 тысяч рублей. Так, 13 сентября на объекте было около десяти человек из третьего управления. Они возводили фундаменты. И трое сантехмонтажников переносили сети коммуникаций, попавшие в зону строительства. По подсчетам самих же строителей, чтобы освоить выделенный миллион, надо было с начала года командировать на объект не менее 45 человек. Главный инженер треста Уралтяжтрубстрой В. М. Коберец приводит в оправдание как один из главных доводов, что объект не пусковой. Но согласиться с ним невозможно. Речь идет об освоении очень крупных средств. Первая очередь, которую предстоит пустить в будущем году, стоит 3,2 миллиона рублей. Когда же намерены строители осваивать эти средства?

Конечно, надо быть самокритичным. На первых порах имели место неувязки по нашей вине. Обнаружились ошибки в проекте. Когда подготовили площадку для узла перекачки, то оказалось, что фундаменты могут не выдержать высокоагрессивной среды. Срочно обратились к ученым проектного института, они быстро исправили ошибку и предложили новое проектное решение: другой тип фундамента на щебеночной подушке, а для всего цеха — геотехнический массив. Так что на сегодня строители полностью обеспечены технической документацией на объем работ нынешнего года.

Каждую неделю по вторникам проводим совместные оперативные совещания в присутствии главного инженера треста В. М. Коберца, однако добиться от строителей необходимой активности не можем. Беспокоит судьба выделенных средств. Ведь в случае, если они не будут освоены, неизбежны санкции со стороны банка. В интересах города строители, на мой взгляд, должны изыскать резервы и повернуться лицом к нашему не пусковому, но столь важному объекту.

А. ШМИДТ,
главный инженер производственного объединения «Хромпик».

4 сентября в газете был опубликован материал «В хозяйстве все пригодится?». Речь, напомним, шла о сверхнормативных остатках металла, скопившихся на заводе трубчатых строительных конструкций. Множатся они здесь уже долгие годы.

Подобное положение сложилось не только на ПЗТСК. В числе предприятий, снятых в последнее время с кредитования Госбанком, оказался и Новотрубный завод.

За шесть месяцев этого года перерасход металла составил здесь почти 2,3 тысячи тонн. Конечно, есть сторонние причины, которые создали такую ситуацию. Например, во многих случаях это низкое качество трубной заготовки. Да и сама она, судя по отчетам, поступает весьма нерегулярно. Но в основном сверхнормативные запасы — порождение внутривозвратных причин.

Одна из них — превышение норматива остатков незавершенного производства. Из всех подразделений завода «рекорд» в этом отношении поставил пятый цех. Здесь остатки скопились на 223 тысячи рублей. Известно, они порождаются прежде всего не ритмичным выпуском товарной продукции. В том же цехе за первую декаду июня было выпущено 28,1 процента продукции, во вторую уже свыше 33, а за третью — 38,5 процента всех труб. Такое положение характерно здесь и сегодня. Не лучше оно и в цехе № 4. Это говорит в первую очередь о не-

МЕРТВЫМ КАПИТАЛОМ

ЛЕЖАТ НА БАЛАНСЕ ПРЕДПРИЯТИЯ СВЕРХНОРМАТИВНЫЕ ЗАПАСЫ

ритмичности в работе оборудования. Да, оно старое, часто ломается. Но ведь при неравномерной загрузке оно изнашивается еще быстрее, увеличиваются незапланированные простои, а следовательно, возрастает сверхплановые остатки.

Об этом красноречиво свидетельствуют цифры: сверхнормативные запасы к первому июля 1985 года возросли в полтора раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. В итоге они составили свыше 13 миллионов рублей. Новотрубный получает металл со многих предприятий страны. Однако немалая часть металла так и оседает на складах на неопределенный срок.

12 июля по заводу был издан приказ о сокращении сверхнормативных запасов, товарно-материальных ценностей в 1985 году. Но почему этого не было сделано раньше? Ведь уже давно было ясно, что незапланированные остатки растут. Но, как говорится, лучше поздно, чем никогда. Однако возникает другой вопрос: стоило ли цехам дожидаться

специального распоряжения, ведь они прекрасно знают все свои запасы.

Эти залежи расшатывают баланс предприятия. Однако на складах можно найти не только трубы. Числятся здесь и запасные части. Сегодня их скопилось на 2271 тысячу рублей. В частности, только по отделу главного механика их насчитывается почти на полмиллиона рублей. Но дело не только в самих цифрах. Большую тревогу вызывает хранение материалов. Складские помещения давно не соответствуют современным требованиям. Во многих местах кровля прохудилась настолько, что во время дождя материалы в полном смысле слова заливаются водой. В результате часть их, неиспользованная вовремя, приходит в негодность. А поковка хранится вообще на улице. Разгружается она у тупика линии железной дороги. То, что лежит внизу, не используется годами.

Но вернемся к запасам. В цехе № 8, например, запасов скопилось почти на 860 тысяч рублей. В числе прочих —

импортные клетки редуцированного стана, которые получены еще два года назад. Так и лежат они мертвым грузом, а во время как где-то, на верняке, их ждут не дождутся. Довод руководства цеха такой: установка клетей будет произведена во время очередного капитального ремонта стана 30-102.

Одно только перечисление сверхплановых остатков товарно-материальных ценностей займет немало времени. Здесь и электроаппаратура для обкатной машины стоимостью 28 тысяч рублей, которая числится за цехом № 2. И многочисленный инвентарь, принадлежащий складу материально-технического снабжения и цеху № 34, на 200 тысяч рублей. И многое другое.

В целом по заводу эти материалы оцениваются на сумму более 850 тысяч рублей. Десятки наименований числятся начиная с середины 70-х годов. Предприятие напоминает поистине бездонный колодезь, который хранит в ущерб экономике тысячи тонн металла, оборудование на миллионы рублей.

Д. ВЯТКИНА, старший инженер отдела экономики Средуралгласнаба; Г. КЫТОВА, начальник кредитного отдела Первоуральского отделения Госбанка; Л. ШАРОВА, начальник отдела госдоходов горфинотдела; Д. СТРОВСКИЙ, корреспондент экономического отдела городской газеты.

РАССКАЗЫ О РАБОЧИХ КОРРЕСПОНДЕНТАХ

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Бывает частенько: рабочий день в редакции только начал, а уже звонок.

— У нас новость. Запишите информацию. Материал, что заказывали, привезут к десяти. Какие еще будут задания на эту неделю?

Среди огнеупорщиков бытует шутка: если городская газета выйдет без сообщения с динасового завода, для Кобякова это черный день. Действительно, редко, чтобы в номере газеты не было хотя несколько строк об огнеупорщиках. За тридцать лет, что Александр Иванович сотрудничает с редакцией, он и дня не мыслит, чтобы не рассказать о заводчанах, их жизни, трудовых успехах. Потому что с большим уважением относится он к рабочему человеку, умея подметить в нем самые главные черты. «Люди у нас — золотые» — его обычное выражение. И ему веришь: сам он из славной рабочей когорты первых ударников коммунистического труда, прошел трудовой путь от токаря и мастера механолитейного цеха до старшего инженера отдела организации труда — через долгие семь лет вечерней учебы в школе и техникуме.

Токарем стал в пятнадцать лет еще до войны, а с сорок третьего воевал на дважды Краснознаменном Балтийском флоте, был мотористом в морской авиации. После войны звали его однопольчане в другие края, но он сказал: «Я — рабочий. Поеду на завод». Это уже потом к слову «рабочий» добавилось слово «корреспондент», хотя таковым Александр Иванович вправе считать себя с детских лет. Помнится, рассказывал он случаи, как мать посоветовала ему изобразить провинившегося младшего братишку в домашнем «Крокодиле», и он увидел, что не было для того худшего наказания... С тех семейных юмористических выпусков и начиналась его дружба с печатным словом. Выпускал «Боевые листки» на флоте, редактировал цеховую стенгазету «Механик», до сей поры ответственный за работу заводского радио и один из редакторов ежедневной газеты «Огнеупорщик», руководитель рабкорского поста городской газеты на заводе.

Надо ли говорить, насколько весом его вклад в городскую газету? Не так уж часто видимся с Кобяковым, когда встречаемся, замечаем невольно, что все белее и белее его голова, но он всегда с нами, журналистами, рядом.

Как-то он сказал, что надо быть фанатиком в своем деле. Но само-то он не просто самоотверженно любит свою работу, в любой ситуации проявляет себя прежде всего как коммунист, горячо преданный делу, за которое ответствен. Был одним из лучших токарей. В последние годы, занимаясь организацией социалистического соревнования на заводе, ни в чем не допускал формальности. Множество трудовых инициатив на за-



воде родилось не без участия Кобякова, после его убедительного слова, бесед с передовыми рабочими, поисков незадействованных резервов. Он душой болеет за родной коллектив, который, по словам Александра Ивановича, его воспитал, и чувство это передает другим. Недаром несколько раз его избирали председателем профсоюзного комитета завода, членом партбюро, шесть лет возглавляет партийную организацию заводоуправления.

«Люблю писать о рабочем человеке» — его слова. Вы не найдете больших очерков за подписью «А. Кобяков». Но умеет он на двух страницах подметить в людях главное, осмыслить поступки, подчеркнуть нравственную основу их жизни. Мир героев его заметок оптимистичен, основателен, светел... Вот он рассказывает о молодых семьях, где по двое-четверо детей, где умеют сочетать уютный прочный быт с отличной работой на производстве. Помните его небольшую заметку «Здравствуй, белка!», пронизанную радостью от встречи с лесными обитателями и тревогой за их судьбу в черте поселка? Всего-то сто строк, а какой эмоциональный заряд несут они читателю! Как принципиальный коммунист, умеет он, невзирая на лица, назвать вещи своими именами, если человек того заслуживает.

Огромная организаторская и рабкорская деятельность по освещению в печати трудовых дел дважды орденосного коллектива отличает Александра Ивановича Кобякова. Неоднократно был лауреатом премии горкома партии, горисполкома и редакции газеты как лучший рабочий корреспондент, как руководитель рабкорского поста на реконструкции и сооружении новых объектов, поста, взявшего под контроль выполнение социалистических обязательств в честь XXVII съезда КПСС на заводе.

...Не ошибусь, если скажу, что и сегодня в одном из отделов редакции утром раздастся звонок.

— Здравствуйте! Есть информация.
— Здравствуйте, товарищ рабкор! В день шестидесятилетия и тридцатилетия дружбы с газетой примите от нас самое лучшее пожелание: здравствуйте, Александр Иванович!

Н. САВИНСКАЯ.

К СЕССИИ ГОРСОВЕТА: ТРАНСПОРТ ПО МНЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Препоны на дорогах

РЕЙД ПЕЧАТИ

15 мая исполком городского Совета народных депутатов рассматривал вопрос о содержании дорог в городе. Был утвержден график их капитального ремонта, на крупных предприятиях должны были организовать ремонтные бригады. Руководителей Новотрубного завода, производственного объединения «Хромпик», завода трубчатых строительных конструкций предупредили о персональной ответственности за выполнение решения исполкома. Теперь заканчивается пора, когда надлежало выполнить все запланированные работы. В каком же состоянии автобусные остановки и дороги сейчас?

Машина рейдовой бригады печати идет по маршрутам № 1, 11. Автобусная остановка у городского парка культуры и отдыха. Здесь нет указателя, пассажирам куда присесть: сломаны скамейки. Та же картина у поликлиники, но еще хуже у кинотеатра «Восход». Автобус, идущий в сторону ПЗТУ-7, останавливается за поворотом. Посадочной площадки, скамеек нет. Однажды здесь произошел несчастный случай. Водитель закрывал двери и не видел, как из-за кустов выбежала на посадку женщина.

Конечная остановка маршрутов № 11, 12. Посадочная площадка не асфальтирована, лишь засыпана щебнем. При развороте автобусам мешают бетонные столбы, которые лежат на дороге. Площадка на конечной остановке первого маршрута у тубдиспансера настолько мала, что здесь в пору развернуться только легковому автомобилю. Здесь же — злополучный уклон, из-за которого выведено из строя несколько автобусов, особенно опасный в гололед.

Газета неоднократно выступала с критикой по поводу так называемого «ямочного ремонта» дорог, который приводит нередко к образованию новых выбоин. Латающие дыры не помогают улице Гагарина: автобус маршрута № 13 медленно перебирается через колдобины: как-ка уж тут скорость! Не в лучшем состоянии улица Ленина, во многих местах полотно требует ремонта. Недавно строители прокладывали трубы через проезжую часть у остановки «Водная». Мало-мальски зарыли траншею и успокоились. Сейчас грунт осел, образовалась выбоина, где автобусы тормозят до полной остановки.

Много лет жители западного микрорайона ждали, когда по улице Емлина пойдут автобусы. Радость была, когда год назад открылось движение. Сегодня этот маршрут в пору закрывать, потому что поворот с улицы Ленина не отвечает правилам безопасности, имеет уклон, который в гололед очень опасен. При его устройстве так и не выровнены уровни двух улиц, водители здесь особенно трудно.

За содержание дороги по улице III Интернационала отвечает комбинат коммунальных предприятий. Здесь

автобус, идущий по девятому маршруту, делает по шесть остановок туда и обратно. Ни на одной нет посадочных площадок, не говоря уже о скамейках и навильонах. Пассажиры должны иметь физическую подготовку, ибо садиться в автобус им приходится из кювета.

— Больно смотреть на такие посадки, — говорит водитель Я. В. Вшивков. — Чтобы людям было удобнее выходить, останавливаем автобус на проезжей части, что небезопасно. Но что делать, ведь карманы для заезда нет, проезжая часть узка, улица не освещена, и нет возможности следить за посадкой и высадкой. Так и работаешь в напряжении всю смену.

Несмотря на то что на кольцевой дороге остановки оборудованы и карманы есть, водители на Банковском переулке тоже останавливаются на проезжей части, задерживая транспорт, движущий следом. Площадка разбита, да и состояние дороги оставляет желать лучшего.

И уж совсем не позавидуешь водителям седьмого маршрута. Улица Челюскинцев разбита. Весной и осенью после дождя автобус едва ползет. Не лучше приходится и водителям шестого маршрута: дорога на Пильную, за которой следит Новотрубный завод, в очень плохом состоянии.

— Три года обслуживаю этот маршрут, — говорит водитель В. Петин. — Постоянно ломаются рессоры, пробивает шины, подолгу приходится стоять на ремонте. Дорога очень пыльная: после рейса в салоне нечем дышать, пассажиры недовольны.

Ничего не изменилось и на улице Сакко и Ванцетти, которую должен ремонтировать завод по ремонту горного оборудования. Водитель автобуса Н. Рыков:

— Состояние дороги до ЗТСК нигде не годится. Это из года в год. Сколько автобусов ломается, но руководство заводов не волнуют наши проблемы. Не в пример им администрация рудоуправления, которая всегда реагирует на просьбы и замечания транспортных.

Можно перечислять еще и еще дорожные огрехи, мешающие нормальной работе городского транспорта. Например, ежедневно все водители, выезжая на маршруты, почти полностью останавливают машины, чтобы переползти через вздутый полотно на улице Вайнера.

Как показал рейд, положение дел с ремонтом дорог, где проходят автобусные маршруты, не меняется годами, что крайне снижает культуру транспортного обслуживания населения.

Н. ДУБРОВСКИЙ, ст. инженер по безопасности движения; В. САБЕНИН, депутат городского Совета народных депутатов, рабкор; Н. САВИНСКАЯ, зав. отделом писем редакции.

